

習近平的體育情緣

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，今年8月8日是第13個「全民健身日」。習近平總書記是全民健身的倡導者和踐行者，他在繁忙的政務之餘，仍堅持擠出閒暇時間來健身鍛煉，並多次在不同場合講述自己的健身運動心得，身體力行強調全民健身的重要意義。此外，他還將全民健身上升為國家戰略，親自謀劃和推動全民健身事業發展。

習近平是個「資深體育迷」。在2014年接受採訪時，他詳細談過自己的體育愛好：「我喜歡游泳、爬山等運動，游泳我四五歲就學會了，我還喜歡足球、排球、籃球、網球、武術等運動，冰雪項目中我愛看冰球、速滑、花樣滑冰、雪地技巧。」

在多個公開場合中，習近平講述自己對健身運動的心得，流露出濃厚的體育情緣。他熱愛足球，早已不是秘密。2012年2月，訪問愛爾蘭期間，他在參觀愛爾蘭蓋爾式運動協會時應邀開球，踢出了「一腳遠射」。這個瞬間，也被記者的鏡頭捕捉下來。此行他還走上曲棍球場草坪，玩了一把曲棍球。2014年8月15日，習近平在江蘇南京看望青奧會中國小運動員的時候，透露了自己年輕時曾練過拳擊，還對拳擊運動員說：「你們練拳擊，抗擊打能力、體能和場上控制力非常重要。」



●2012年2月，習近平訪問愛爾蘭參觀愛爾蘭蓋爾式運動協會時應邀開球。資料圖片



此外，他對冰球運動也深有心得。2017年2月24日，習近平在北京五棵松體育場觀看了中關村二小雄鷹冰球隊的表演賽後，與學校的17名冰球小隊員來了個零距離問候。他拉着一位小冰球運動員的手，俯下身，與他肩碰肩，還做了一個冰球運動「對抗」的姿勢。

- 踢足球**
2012年2月19日，習近平訪問愛爾蘭時參觀了當地一個運動協會，其間還走上球場草坪，踢起足球，一試身手。
- 打曲棍球**
2012年2月19日，習近平訪問愛爾蘭時參觀了當地一個運動協會，其間還走上球場草坪，玩了一把曲棍球。
- 練過拳擊**
2014年8月15日，習近平來到江蘇南京青奧村，看望青奧會中國體育代表團時曾透露自己練過拳擊，「你們的勾拳打得很好，也很擅長直拳、擺拳。我年輕時也練過拳擊。練拳擊，抗擊打能力、體能和場上控制力非常重要。」
- 為羽毛球運動員點讚**
2017年1月18日，習近平在瑞士洛桑國際奧林匹克博物館會見國際奧委會主席巴赫。巴赫說，「就推動奧林匹克運動而言，習近平主席是當之無愧的冠軍。」在運動員比賽用具陳列區參觀時，習近平指着一把羽毛球拍對在場的國際奧委會委員李玲蔚說：「你的這把小球拍重千斤啊。」
- 和小冰球運動員「撞肩膀」**
2017年2月24日，在北京五棵松體育中心，習近平拉着一位小冰球隊員的手，俯下身，與他肩碰肩，還做了一個冰球運動「對抗」的姿勢，他笑着說，小伙子塊頭要再長大一點。

身體力行推動全民健身

資料來源：央視新聞客戶端

冬奧倒計時 北京再迎客

首座「雙奧城」再燃奧運火種 籌辦工作熱烈進行

香港文匯報訊 據新華社報道，13年前的8月8日，「無與倫比」的北京奧運會大幕開啓，中國百年奧運夢圓。13年後的這一天，東京奧運會迎來閉幕日，奧林匹克再次進入北京時間。再過大約半年，明年立春之日（2022年2月4日），北京冬奧會也將拉開帷幕。北京將成為世界首座既舉辦夏奧會、又舉辦冬奧會的「雙奧城」，而跨越13年的奧林匹克，也將再次點燃根植於億萬國人心中奧運火種。

東京賽場內外，北京「雙奧」元素頻頻出鏡。在東京奧運會體操女子平衡木決賽中，中國選手管晨辰和唐茜靖包攬冠亞軍。賽後，唐茜靖對着鏡頭向世界展示了「北京2022」的徽章。賽場外，許多外國記者依然背着2008年北京奧運會的媒體包，上面的會徽「中國印」格外醒目。



●2006年都靈冬奧會花樣滑冰雙人滑銀牌獲得者張丹展示帶有個人形象的冬奧主題徽章。資料圖片

汲取東京疫下辦賽經驗

在本屆賽事開幕前，北京冬奧組委向國際奧委會全會陳述了籌辦工作最新進展，表示將為世界奉獻一屆簡約、安全、精彩的奧運盛會。

賽事期間，北京冬奧組委選派出工作人員參加觀察員項目，主要任務就是從疫情之下的東京奧運會汲取經驗。北京冬奧組委運動服務部醫療衛生處副處長王同國覺得東京在防疫方面有很多細節做得不錯，比如很多地方都是採用腳踩式酒精壓力噴壺，這是一種非常經濟有效的方法，避免了用手按壓噴壺造成交叉感染。

北京冬奧會與東京奧運會僅相隔半年，這是1992年以來，夏季奧運會和冬季奧運會首次僅相隔6個月舉辦，也是有史以來，冬季奧運會首次在夏季奧運會之後半年內舉辦。

接下來的6個月，冬奧人將進入最後衝刺。按照計劃，9月至12月將視情況舉辦10項國際賽事測試賽和3個國際訓練周，北京冬奧組委將與國際奧委會和各國冬季單項體育聯合會密切溝通，做好疫情防控等各項準備，對籌辦工作進行全要素測試。

備受關注的閉幕式創意方案正在深化，正有序推進場館改造、演員選拔與排練、技術保障等工作。火炬接力總體方案已經國際奧委會執委會審議通過，獎牌設計方案也將發布……一系列的宣傳推廣活動，將釋放辦好北京冬奧會的信心和決心，使東京和北京兩個奧運相互借力、相得益彰。

北京冬奧組委運動員委員會主席楊揚表示，東京奧運會的順利舉辦，再次向全球的冬季運動員傳遞明確信號，北京冬奧會就在眼前，他們可以繼續為了奧運夢想全力以赴。「我們已經做好準備歡迎全世界優秀運動員相約北京，再一次用奧運激情點燃全世界！」

下一站，北京，我們共同期待！

接棒衝刺展現亞洲文化

北京冬奧組委媒體運行部部長徐濟成表示，2018年平昌冬奧會、2020年東京奧運會和2022年北京冬奧會，這三屆連續在東亞舉辦的奧運會，並不是各自孤立，而是互相關聯。「我們就像一場接力，從平昌開始，東京把它提到新高度，我們將接棒衝刺，向世界展現亞洲文化。希望北京可以為奧林匹克的東亞周期畫上圓滿句號。」



●明年立春之日，北京冬奧會將拉開帷幕。圖為參加志願者在活動牆上簽名。資料圖片



8月7日，國際奧委會主席巴赫接受了北京冬奧組委贈送的一幅名為《煙江獨釣》的中國畫。這是中國藝術家為支持奧運會而創作的，呈現了寧靜致遠的東方意境。

在新冠肺炎疫情依舊全球肆虐的當下，巴赫說：「奧運會的意義是讓全世界相聚在一起。」

走過東京，奧運將進入「北京時間」。7月21日，在東京召開的國際奧委會全會上，北京冬奧組委向全會陳述了籌辦工作最新進展，表示將為世界奉獻一屆簡約、安全、精彩的奧運盛會。站在「兩個一百年」奮鬥目標交匯的歷史方位，北京2022年冬奧會、冬殘奧會坐標獨特，世界矚目。

又一次與奧運牽手，中國正逐漸成長為推動和引領奧林匹克改革的踐行者。在獲得冬奧紅利的同時，更多中國經驗、中國智慧、中國方案將為奧林匹克運動、為構建人類命運共同體提供豐富借鑒。

自天安門沿長安街向西約20公里，是首鋼集團老廠區舊址。「老首鋼們」當初不會想到，這裏會建起冬奧會滑雪大跳台賽場「水晶鞋」，北京冬奧組委也到此安營紮寨，多支冬季項目國字號隊伍還建了新基地。

這正是巴赫多次感嘆的「北京標準」。他說：「北京籌備工作高效，在《奧林匹克2020議程》下盡可能節儉，同時傳承奧林匹克精神、尊重運動員體驗。因此，我們非常有信心北京將為《奧林匹克2020議程》樹立新標杆。」巴赫寄語北京冬奧：請繼續保持強大。



●運動員在位於首鋼區區的冰壘訓練館進行訓練。資料圖片

巴赫寄語京冬奧：請繼續保持強大

香港文匯報訊 據央視新聞報道，第32屆夏季奧運會8日落下帷幕。澳門特區行政長官賀一誠表示，中央廣播電視總台將奧運賽事授權轉播落地澳門，得到澳門社會各界好評。廣大澳門居民在家中也能感受運動健兒的頑強意志和永不言棄的拚搏精神，為國家隊打氣，進而增強對國家的自豪感和歸屬感。

賀一誠表示，有賴於中央人民政府及中央廣播電視總台授權澳門直播東京奧運會，全澳門居民得以觀看高水平的比賽，感受運動員的頑強鬥志及團隊精神，進而促使市民在面對當前新冠疫情時更加團結、更具信心。期望以後繼續與總台加強合作，一起講好中國故事，傳播好中國聲音。

另據中通社報道，賀一誠8日晚向第32屆奧運會中國體育代表團發出賀函，祝賀國家隊在多個比賽項目中勇奪佳績。

賀函指出，中國代表團每一場比賽都牽動着所有澳門同胞的心，體育健兒所展現的昂揚鬥志、精湛技藝、頑強作風、個性風采，深深打動了包括澳門同胞在內的海內外中華兒女以及世界各國觀眾，極大地激發了廣大澳門同胞的愛國熱情，更加激發了海內外中華兒女的民族自信。

香港文匯報訊（記者張帥北京報道）8日，一位自稱「郭玉強」的水手在社交平台求助的信息得到廣泛傳播。該水手稱，7月30日其所在的貨輪從菲律賓拉煤炭回來，貨輪上20名船員都是中國人，出發當日發現有人感冒，目前已有13位船員出現了發熱症狀，「船員病情加重，全身無力，船舶無法再繼續航行」，於是向政府和海事部門求助。當日，浙江省舟山市疫情防控辦稱已啟動緊急救助程序。

係外籍船舶 經停印尼菲律賓

根據浙江舟山市疫情防控辦在當日隨後發布的通告，上述出現多名船員發熱情況的輪船為「GRANDPROGRESS弘進輪」，係巴拿馬籍船舶，船舶的管理公司辦公地點在福州，船員所在公司辦公地點在天津。船上共有20名船員在船，13名出現發熱症狀。7月2日至14日，該輪暫停靠泊在印尼的港口。7月26日至30日停靠在菲律賓的港口。該輪7月30日從菲律賓出發，入境目的港為江蘇南通如皋。由於目的地拒絕接收該輪，致使該輪滯留舟山海域。

舟山市疫情防控辦表示，對「GRANDPROGRESS弘進輪」船員求助事件已開始啟動緊急救助程序，將嚴格按照疫情防控相關規定要求，嚴密制定方案，確保救助安全。



●美國疫情奪去大量生命。資料圖片

智庫報告揭美抗疫真相：為黨爭不為生命

香港文匯報訊 據中新社報道，中國人民大學陽金融研究院、太和智庫、海國圖智三家智庫9日在北京發布《「美國第一」？！美國抗疫真相》研究報告，這是全球首份揭露美國抗疫真相的智庫報告。

《報告》全文約2.3萬字，用嚴謹的研究、真實的數據、客觀的立場，通過「為黨爭不為生命」「反科學反常識」「制度失靈使疫情難控」「疫情加劇社會撕裂」「肆意破壞全球抗疫」五章共20部分內容，駁斥了彭博社關於「美國抗疫全球第一」排名的荒謬性。《報告》指出，在沉重的現實面前，一些美國媒體反而將美國抗疫評為「世界第一」，這既有悖於基本的人類倫理，也無助於未來的人們真實、客觀地看待當下的世界歷史。

《報告》指出，美國國內政治鬥爭，尤其是黨派鬥爭將疫情高度政治化，讓「原本不必死去」的美國人民失去了生命。病毒和人禍雙重打擊之下，60多萬因疫情喪生的美國人的屍骨足以堆積如山。美國流行病學家威廉·福格認為，「這是一場屠殺」。

破壞全球抗疫 放任病毒擴散

《報告》認為，美國正在肆意破壞全球抗疫。作為世界頭號強國，美國卻放任病毒擴散。在新冠疫情爆發後，依然有2,000多萬美國公民出國。美國對疫情在全球範圍內的擴散具有不可推卸的責任。美國總統拜登指示情報部

門90天內提供疫情溯源報告的同期，美國諸多高官相繼就疫情溯源表態，無端製造了國際紛爭。而對於本國疫情早期傳播存在的疑點，美國面對國際社會的關切卻諱莫如深。相比於新冠病毒，更為致命的「病毒」是在美國帶領下不斷滋生的溯源恐怖主義。

《報告》用客觀的事實作出結論，美國是當之無愧的全球第一抗疫失敗國、全球第一政治治亂國、全球第一疫情擴散國、全球第一政治撕裂國、全球第一貨幣濫發國、全球第一溯源恐怖主義國。

《報告》最後強調，真相只會遲到，但從不會缺席。中國與世界各國人民都在呼籲着抗疫的真相。

13中國船員海上發熱 舟山緊急救助

央視慶建黨百年精品節目在港展映

香港文匯報訊 據央視新聞報道，9日，由香港特別行政區政府、香港中聯辦和中央廣播電視總台共同主辦的中央廣播電視總台慶祝建黨百年精品節目香港展映活動，在香港全面啟動。

在慶祝中國共產黨成立100周年之際，中央廣播電視總台推出電視劇《覺醒年代》《大決戰》《跨過鴨綠江》和專題片《啟蒙日換新天》等一批「大劇大作」，在海內外得到廣泛讚譽。8月9日起，香港電台下屬電視頻道、香港無線電視台、香港有線電視台等多家主流媒體，將以普通話和粵語陸續播出總台慶祝建黨百年的系列精品節目。

林鄭月娥致辭時說，總台慶祝建黨百年節目的展映，將讓全港市民更深入地了解中國共產黨的百年奮鬥歷程，培養更堅定的愛國情懷。

上月中國CPI同比漲1%

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家統計局9日發布的數據顯示，7月份，中國保供穩價政策效果顯現，市場供需總體平穩，全國居民消費價格指數（CPI）同比上漲1.0%，漲幅比上月回落0.1個百分點。受豬肉供給持續增加帶動，7月，食品價格同比下降3.7%，在各類食品中，豬肉價格下降43.5%，降幅比上月擴大7.0個百分點。

文匯報

东南亚版

SANDIMAS